

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 62 (3224)

Воскресенье

24

мая
1953 г.

ЦЕНА 15 коп.

Нашему народному хозяйству с каждым годом требуется все больше топлива. Полностью удовлетворять растущие потребности страны в угле — патриотический долг горняков.

(„Правда“).

К новому мощному под'ему угольной промышленности

XIX съезд Коммунистической партии поставил перед работниками угольной промышленности задачу большой государственной важности — в течение пятой пятилетки увеличить добычу угля на 43 процента. Для осуществления этой задачи необходимо поднять на новую, более высокую ступень работу всей угольной промышленности, шире использовать внутренние резервы производства.

Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства в угольной промышленности за последние годы произошли серьезные изменения, достигнуты большие успехи. Шахты перевооружились технически, получили много новых, наиболее совершенных машин и механизмов. Расширилась механизация тяжелых и трудоемких процессов, что значительно облегчило труд шахтеров, повысило его производительность. Совершенствуется квалификация горняцких кадров, осуществлен ряд мер по внедрению передовых форм организации производства.

С каждым днем благотворное влияние этих изменений становится все более ощутимым. Горные комбайны, внедряемые на угольных шахтах,

советским горнякам, как и всем нашим людям, воспитанным Коммунистической партией, чужды зазнайство и самоуспокоенность. Угольная промышленность располагает еще крупными неиспользованными резервами. Большое число шахт и участков не выполняет плановых заданий. Простои отнимают у шахтеров зачастую много рабочего времени. На ряде шахт плохо используется техника, имеются значительные недостатки в организации производства и труда.

Что же мешает наиболее полному использованию первоклассной техники, которой вооружены наши шахты, что тормозит внедрение в угольной промышленности прогрессивной организации производства по графику цикличности?

Эффективное использование новой техники и дальнейшая организация производства по графику цикличности в немалой мере сдерживаются применением таких систем горных работ, которые не соответствуют происшедшим изменениям в механизации процессов добычи угля и в организации производства на угольных шахтах.

Известно, что в Донбассе, например, в данное время

вительной выработки. Лаву и подготовительную выработку транспорт будет обслуживать раздельно. Условия для ровной, ритмичной работы по графику цикличности в очистных и подготовительных забоях станут наиболее благоприятными. Откроются новые возможности для лучшего использования мощных комбайнов и погрузочных машин.

Отсюда одна из важнейших задач работников угольной промышленности — систематически улучшать методы разработки угольных месторождений и тем самым обеспечивать наилучшее использование первоклассной горной техники. Необходимо ликвидировать разбросанность горных работ, упростить схемы подземного транспорта и при соответствующих условиях переходить на обратный порядок отработки участков и шахтных полей. Настойчивое осуществление всех этих мер откроет новые возможности для эффективного использования техники, повышения производительности труда шахтеров, роста добычи угля, снижения его себестоимости.

Чтобы совершенствовать методы разработки угольных месторождений, создавать соответствующий фронт горных работ, необходимо в первую очередь ускорить темпы про-

В 1955 году объем механизированной навалки угля в лавах должен увеличиться по сравнению с прошлым годом в два раза, а объем погрузки угля и породы в основных горизонтальных подготовительных выработках — в два с половиной раза.

От работников угольной промышленности требуется, чтобы они настойчиво внедряли механизированные способы крепления лав, добивались уменьшения трудоемкости работ по управлению кровлей, улучшали состояние горных выработок. Более широкое распространение должно получить на шахтах крепление металлической крепью и железобетонными стойками. Важно усилить заботу об усовершенствовании поверхности действующих шахт, а также о внедрении автоматизации и дистанционного управления машинами и механизмами.

Практика показывает, что наибольшие успехи достигаются на тех шахтах, где работы организованы по графику цикличности. Производительность труда рабочих в забоях, выполняющих норматив цикличности, на 48 процентов выше, чем в забоях, не переведенных на работу по графику. Тем не менее прогрессивная организация производства по графику цикличности внедряется медленно. Многие лавы на работу по-

ности, требуется упорядочить работу подземного транспорта, пополнить его определенным числом шахтных вагонеток. Оправдав себя организация производства по графику цикличности к концу текущего пятилетия должна стать преобладающей во всех угольных бассейнах страны.

Советские шахтеры все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1953 года. Обязанность хозяйственных руководителей, местных партийных и профсоюзных организаций — направлять силы и энергию горняков на решение важнейших задач, стоящих перед угольной промышленностью: совершенствование методов разработки угольных месторождений, улучшение технологии добычи угля, организация производства по графику цикличности. Партийные организации угольных районов должны систематически и со знанием дела осуществлять через хозяйственные органы руководство предприятиями, всемерно улучшать массово-политическую работу среди шахтеров.

В угольной промышленности выросли замечательные передовики и новаторы производства. Проходчики бригад Ивана Побоки (Донбасс) и Василия Никульченкова (комбинат «Тулауголь»), водители горных комбайнов Александр



200 усовершенствований

Коллектив Минского автомобильного завода изготовил последнюю партию автосамосвалов „МАЗ-205“ для строительства Куйбышевской ГЭС в счет заказа на первое полугодие. Выполнен также полугодовой заказ „Сталинградгидростроя“.

Досрочному выполнению почетных заданий способствует соревнование за ускорение производства автомашин. В нынешнем году на предприятии внедрено в производство около 200 важных технологических усовершенствований, которые позволили сократить время изготовления каждой машины на 20 процентов.

Конкурс самодеятельных драматических коллективов

19 мая в Карело-Финской ССР начался конкурс на лучший спектакль самодеятельности драматических кружков.

В республике сейчас работает около 400 драматических коллективов, объединяющих несколько тысяч самодеятельных артистов.

Библиотеки Чукотки

За последние годы новые библиотеки появились во многих поселках Заполярья — на мысе Шмидта, острове Врангеля, в тундровых селениях оленеводов и охотников, в прибрежных поселках зверобоев. Десятки библиотек созданы при красных ярангах, кочующих по тундре вместе с оленеводческими бригадами.

По сравнению с 1940 годом число библиотек в округе увеличилось в 9 раз.

Курорт в предгорьях Тянь-Шаня

Несколько лет назад в предгорьях Тянь-Шаня были обнаружены запасы горячих минеральных вод, которые по своим целебным свойствам не уступают водам курортов Схалтубо. За короткий срок в Чартаке (Намоганская область) выросла бальнеологическая лечебница, рассчитанная на 150 человек, в которой лечатся трудящиеся Средней Азии, Москвы, Дальнего Востока и других районов СССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная группа в борьбе за выполнение пятилетнего плана

Коллектив шахты № 4—6 полон решимости выполнить и перевыполнить задания пятой сталинской пятилетки. Свою решимость он демонстрирует активным участием в социалистическом соревновании, своей инициативой, производственными делами.

Ведущую роль в мобилизации горняков на выполнение и перевыполнение государственного плана и взятых обязательств играют партийные группы на участках.

Партийные группы участков № 1 и разреза (группторги тт. Титов и Хромовских) не на словах, а на практической работе претворяют в жизнь требования Устава партии. Здесь хорошо поставлена пропаганда материалов XIX съезда партии. Коммунисты-агитаторы тт. Титов, Исаков и другие регулярно проводят среди своего коллектива беседы и читки.

Все коммунисты этих партийных групп повседневно работают над повышением своего политического образования — занимаются в кружках партийного просвещения. Это помогает им быть во главе своих коллективов и занимать авангардную роль на производстве.

Мобилизуя беспартийные массы на самоотверженный труд, коммунисты 1-го участка тт. Хищенко и Титов сами показывают пример высокопроизводительного труда. Каждый из них выполняет личные обязательства от 110 до 130 процентов. На уровне 150 процентов и выше работают коммунисты разреза тт. Ковардаков, Беспалов, Бадин и ряд других.

На собраниях партийных групп обсуждаются вопросы о выполнении государственного плана, о развертывании социалистического соревнования, о трудовой и производственной дисциплине, а также вопросы внутрипартийной работы.

Еще в январе партийная группа 1-го участка на собрании обсуждала итоги работы 1952 года. Был вскрыт ряд причин, мешающих нормальной работе коллектива, и разработаны мероприятия по ликвидации неполадков. Руководство участка, а также отдельные рабочие подверглись резкой критике за плохую работу. Вскоре состоялось рабочее собрание, на котором горняки взяли на себя конкретные обязательства, составили договоры на социалистическое соревнование между сменами, бригадами и участками №№ 1 и 2.

Партийная группа взяла под свой неослабный контроль ход подготовительных работ и выполнение нарядов рабочими, добились зачатки рапортов на раскомандировках. Благодаря ее деятельности на участке регулярно подводятся итоги социалистического соревнования по сменам, бригадам, по отдельным рабочим и в целом по коллективу.

Поддерживая начин горняков «Черной горы», партийная группа совместно с руководством участка, профсоюзной и комсомольской группами пересмотрели свои годовые обязательства. Вместо 2000 тонн горняки решили выдать к концу декабря 5000 тонн доброкачественного угля.

В результате повседневной упорной работы партгруппы участок № 1 план 1-го кварта-

ла выполнил на 105 процентов, выдав на-гора свыше эшелона сверхпланового топлива. В честь первомайского праздника шахтеры перевыполнили апрельскую программу на 1780 тонн.

Вследствие умелого сочетания работы партийной группы и руководящего участком замечательных успехов добился коллектив разреза. В первом квартале он выдал 82000 тонн дополнительного топлива, а в апреле выполнил план на 272 процента.

Наряду с этим необходимо признать, что еще не все партийные группы на шахте ведут настоятельную борьбу за мобилизацию коллектива на выполнение и перевыполнение плана угледобычи.

Неудовлетворительно работают партгруппы на участках №№ 2, 4, 12, где группторгами тт. Зувев, Сидоров, Гаевой. Политикомассовая работа в этих коллективах поставлена слабо, беседы и читки проводятся редко, соревнование не отражает борьбы за выполнение взятых обязательств. Редко проводятся партийные собрания. Передовые методы труда не внедряются. Допускаются разрывы в очистном фронте. Слабая трудовая дисциплина. Поэтому не удивительно, что участки №№ 2, 4 и 12 не справляются с государственным планом угледобычи.

Реализуя решения XIX съезда партии, партийные группы на участках должны усилить идеологическую работу, шире развернуть социалистическое соревнование, всеми силами поддерживать положительные примеры работы.

Ю. Гречихин,
заместитель партгорга
шахты № 4—6.

Перед итоговыми занятиями

Коммунисты шахты №1—2 усиленно готовятся к итоговым занятиям в сети партийного просвещения.

Кружок повышенного типа, где пропагандистом т. Холкин, считается здесь одним из лучших. В нем повышают свой идейно-политический уровень 25 коммунистов. Сейчас слушатели кружка повторяют пройденный материал. Они тщательно готовятся к занятиям, составляют конспекты, принимают активное участие в беседах. К таким относятся механик 1-го участка т. Колдомников, диспетчер подземного транспорта т. Криволапов, забойщик участка № 1 т. Баранов, слесарь мехцеха т. Агеев и другие. Каждый из них стремится как можно лучше подготовиться к итоговым занятиям.

Однако есть в кружке и такие коммунисты, которые недобросовестно относятся к расширению своего политического кругозора. Так, например, начальник погрузки т. Пушкарев часто пропускает занятия, не готовится к ним. Конспектов он не имеет. Не удивительно поэтому, что и знания у него поверхностные. Его плохому примеру следует горный мастер 4-го участка т. Шевелев, который также недостаточно хорошо учится в сети партийного политпросвещения.

В июне на шахте будут проходить итоговые занятия. Коммунисты предприятия стремятся как можно лучше подготовиться к ним, провести их на высоком идейно-политическом уровне.

Тт. Пушкареву, Шевелеву и другим, отстающим в учебе, необходимо наверстать упущенное.

Лекции и доклады для горняков

За последние месяцы члены партгруппы

Наш опыт борьбы с браком литья

Главный инженер углемашзавода т. Белоусов вполне своевременно и правильно поставил на страницах газеты «В бой за уголь» вопрос о необходимости широкого обмена опытом машиностроителей нашего города по борьбе с браком литья.

У нас, в литейном цехе госмашзавода, тоже имеется некоторый опыт борьбы за качество продукции. На участке чугунного литья освоено кислородное дутье, в результате чего плавка идет интенсивнее, металл не остывает.

Раньше опоки изготовлялись из листа, сварные. Сейчас они заменяются на стальные, литые, которые долговечнее, удобнее и дают больше гарантии качества. Большое количество деревянных моделей изготавливается теперь из металла — алюминия.

В ближайшие дни литейный цех перейдет на отливку в кокиль колес ВШ-1 для шахтных вагонок. Изготавливавшиеся ранее колеса типа НВ-2 были тяжелыми, трудоемкими в обработке, на них шло много металла, имелись случаи появления трещин и раковин на ребрах. Переход на изготовление колес ВШ-1 уменьшит их вес, улучшит качество, облегчит механическую обработку.

В цехе резко сократился брак по выпуску шестерен к лебедкам МК-3. Раньше он достигал 60—70 процентов от общего количества отлитых шестерен. Серьезное изучение и изменение технологического процесса позволило технологом цеха тт. Лигун и Бояринову значительно улучшить качество шестерен. Однако брак еще и сейчас имеется и требует дальнейшей работы всего коллектива цеха над его уменьшением.

Набивка опок производится в настоящее время не вручную, а пневмо-набивками, что дает равномерность набивки и улучшает качество литья.

Отражаются на качестве работы цеха имеющие место рывки, простой из-за неисправности мостовых кранов, бегунов, пла-

вильных агрегатов, из-за небеспеченности цеха передельным чугуном, коксом, качественными формовочными песками, ферросплавами. Все это приводит к штурмовщине и, как следствие, к увеличению брака.

Главной и неотложной задачей литейного цеха является сейчас внедрение комплексной механизации. В результате проведения этого мероприятия освободятся формовочные площади, улучшится приготовление и транспортировка из бункеров и землехранилища формовочной земли. Замена ручного труда механизмами освободит большое количество рабочих, занятых на приготовлении, транспортировке земли и уборке горелой.

Руководство и весь коллектив цеха обязаны быстрее перейти в новое обрубное помещение, которое уже сделано. Главному механику завода т. Потылицыну необходимо перевести туда оборудование и вплотную заняться вопросами механизации трудоемких процессов в литейном цехе, от качества работы которого во многом зависит выполнение государственного плана всем заводом.

Коллектив цеха должен употребить все усилия к тому, чтобы уже в этом году не только выполнить и перевыполнить плановые задания, но и путем дальнейшего улучшения технологии процесса литья, усиления технической помощи сталеварам и контроля за их работой значительно повысить качество выпускаемой продукции.

Администрация же завода обязана обеспечить литейщиков всем необходимым оборудованием и материалами, в частности, передельным чугуном, коксом, качественными формовочными песками и ферросплавами.

В этом основной залог успеха борьбы с браком.

П. Климаков,
главный диспетчер
госмашзавода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Любители приписок»

Под таким заголовком в нашей газете 22 апреля была помещена заметка о том, что горный надзор 7-го участка шахты № 1—2 приписывает в рапортах невыполненные работы.

Начальник шахты № 1—2 т. Шабалин сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. С руководителей участка № 7 суммы приписок удержаны.

ЭКЗАМЕНЫ

*Весь год учился хорошо.
Все снова повторил,
А на экзамены пришел,
Как будто все забыл.*

*Лежат билеты пред
тобой.*

*Какой же взять билет?
Смелее, друг! Бери любой—
Плохих билетов нет.*

*Ты знаешь все и очень рад,
Так звонче отвечай!
Иди к доске, как на парад,
Из класса в класс шагай.*

*Вот ученик идет к доске,
На шее галстук новый.
Ответ уже на языке —
Слететь с него готовый.*

*Насторожился класс,
притих.*

*Мел ученик находит,
Знакомый лермонтовский
стих
Старательно выводит.*

*Он части речи все назвал—
Нет ни одной ошибки
По классу шопот
пробежал,*

Волной прошли улыбки.

*И сел на место ученик
Доволен: „пять“
в журнале.*

*Так отвечать и знать
язык*

Велел ребятам Сталин.

Т. Дроздова,
работница шахты № 3.

Концерт в подшефном колхозе

На днях коллектив художественной самодеятельности клуба шахты имени Вахрушева дал большой концерт для колхозников подшефной сельхозартели имени Ленина. Концерт состоялся на открытой площадке возле сельского клуба.

Колхозники остались довольны концертом, просили шефов првезжать чаще. После концерта молодежь танцевала и веселилась под музыку духового оркестра шахты.

Основной задачей этого смотра является выявление и устранение причин, тормозящих рост производительности труда, разработка тех мероприятий, которые еще нужно провести для дальнейшего увеличения добычи угля, для досрочного выполнения заданий пятой пятилетки. На всех шахтах созданы специальные комиссии из представителей профсоюзных, комсомольских организаций, шахтоуправлений и стахановцев предприятий. Комиссии проверяют на участках, как выполняются новые нормы каждым рабочим, кому нужно помочь, кого подтянуть, что тормозит выполнение плана, обеспеченность рабочих мест лесоматериалами, инструментом, механизмами, правильность дачи нарядов и ряд других вопросов.

Несомненно, что в результате смотра общественности шахт внесет много новых ценных предложений по улучшению технологии добычи угля и организации труда в забоях. Реализация этих пред-

Подготовка к экзаменационной сессии в горном техникуме

Приближается экзаменационная сессия в горном техникуме. Среди студентов и преподавателей идет усиленная подготовка к этим дням. Весенние экзамены — это итог работы за год. Они отразят качественную сторону работы всего коллектива — студентов и преподавателей. Успех экзаменов решит организационная подготовка.

Пятый пятилетний план перед угольной промышленностью поставил большие задачи. Они всецело распространяются и на нас, работников учебных заведений, готовящих кадры инженерно-технических работников для угольной промышленности. Во всей своей деятельности на протяжении учебного года наш коллектив стремился выполнить эту задачу.

Коллектив студентов повседневно мобилизовывался на овладение учебным материалом, предусмотренным программой. На учебных занятиях преподаватели старались дать прочные, полные знания студентам. Проводилась большая политико-воспитательная работа: организовывались лекции, доклады на общественные и политические темы.

В дни подготовки к экзаменам преподавательский состав оказывает необходимую помощь студентам. Во всех группах идет повторение материала. Преподаватель по технической механике т. Непомнящий уже закончил эту работу во всех группах. Заключаются лабораторные работы по химии, физике, электро-

технике, проводятся консультации.

Большую работу по подготовке к экзаменам проводят партийная, комсомольская и профсоюзная организации техникума. Они мобилизуют студентов на усидчивое, серьезное отношение к изучению учебного материала. Недавно проведено комсомольское собрание отделения рудно-угольных месторождений. С докладом на этом собрании выступил заведующий отделением т. Непомнящий. Он рассказал о задачах, которые необходимо решить в эти дни.

Во второй половине мая проходят собрания по всем классам и группам, на которых классные руководители сообщают с учащимися об обсуждают, какие мероприятия нужно провести, чтобы улучшить подготовку к экзаменационным дням.

Состоялось совещание старост групп и комсоров. Здесь решалось, как лучше организовать быт студентов, работу библиотеки, чтобы создать каждому учащемуся необходимые условия. Сейчас библиотека работает с 9 часов утра до 10 часов вечера. В читальном зале в достаточном количестве имеется вся необходимая литература. В общежитиях наводят уют, улучшена работа кухни.

Руководители техникума и преподаватели стремятся сделать все, чтобы встретить день начала сессии в полной готовности.

М. Зубарев,
преподаватель горного техникума.

Итоги шахматно-шашечного турнира

17 мая закончился городской шахматно-шашечный турнир. Подведены окончательные итоги.

Первое место присуждено команде госмашзавода, которая набрала из 77 возможных 61 очко, за что была награждена дипломом первой степени. 2-е место заняли шахматисты треста «Кагановичуголь», набравшие 55,5 очка. 3-е место осталось за спортсменами шахты имени Вахрушева с результатом 51 очко. Остальные места по порядку заняли команды углемашзавода, ПТУ, горного техникума, спортобщества «Искра», шахты № 4—6, шахты № 1—2, спортобщества «Буревестник», шахты № 3, ГПШ № 1.

В результате проведенного соревнования т. Масенасу (госмаш-

завод) присвоен 2-й разряд. 7 участникам турнира присвоен 4-й разряд. 15 человек получили 4-й и 55—5-й разряды.

Всего в турнире участвовало вместе с запасными игроками 110 человек.

Среди шашкистов 1-е и 2-е места по праву завоевали т. Ершов (госмашзавод), т. Соколов (трест «Кагановичуголь»).

Хорошую игру показала шахматистка т. Наумова — домохозяйка (команда госмашзавода).

Одиннадцатидневный шахматно-шашечный турнир прошел на должном идейно-теоретическом уровне. Судейская коллегия отлично справилась со своими обязанностями. Главный судья — маркшейдер шахты имени Вахрушева т. Кесельман.

— П. Колчев.

Общественный смотр организации труда и внедрения новых норм

С XIX съездом Коммунистической партии в своих директивах по пятому пятилетнему плану постановил:

«На основе внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудящихся повысить производительность труда за пятилетие в промышленности, примерно, на 50 процентов».

Благоприятные условия для решения этой задачи на предприятиях угольной промышленности созданы введением с 15 мая новых норм, расценок и изменением системы премирования шахтеров.

Воодушевленные новой заботой партии и правительства о труде и материальном благосостоянии угольщиков, горняки нашего рудника встретили установление

новых норм выработки новыми успехами в выполнении плана угледобычи, ростом производительности труда. Первые же дни работы по-новому шахтеры треста «Кагановичуголь» отметили значительным превышением производственных норм. Все забойщики шахт № 1—2, «Тайбинская», № 3 и других выполняют свои сменные задания на 110—130 процентов.

В целях закрепления первых успехов и достижения еще лучших результатов в повышении добычи угля и улучшении организации производства профсоюзные комитеты угольщиков нашего города проводят с 21 по 25 мая общественный смотр-проверку организации труда на участках шахт и выполнения мероприятий по применению новых норм выработки.

ложений позволит шахтерам рудника с честью выполнить свои социалистические обязательства по досрочному освоению проектных мощностей и осуществлению заданий пятого пятилетнего плана.

У нас на руднике имеется не только ряд отдельных бригад, участков, систематически перевыполняющих производственные задания, но и целиком коллективы шахт, имеющих все возможности для занятия передовых мест в традиционном соревновании горняков Кузбасса с шахтерами Донбасса. На шахте № 3 достигнута самая высокая производительность труда, добывается самый дешевый уголь на руднике. Выросли десятки замечательных стахановцев угольного производства. Эта шахта имеет все возможности для выполнения плана каждым участком, бригадой, каждым отдельным рабочим и может стать в ближайшем будущем предприя-

ем коллективного стахановского труда.

Шахта «Суртайха», работая по графику угольного потока, также добилась больших результатов в досрочном освоении проектной мощности, циклической организации производства и имеет все данные к тому, чтобы стать шахтой сплошной цикличности.

Коллектив шахты «Тайбинская» успешно борется сейчас за то, чтобы уже к 1 декабря 1953 года освоить не менее 50 процентов проектной мощности.

Нет сомнения, что общественный смотр организации труда в забоях сыграет большую положительную роль в досрочном осуществлении задач пятой пятилетки. Подтверждение этому — та политическая и трудовая активность горняков, которая возникла сейчас в связи с проведением смотра.

С. Кедун,
председатель горкома профсоюза угольщиков.

В странах народной демократии

Выдвижение рабочих на руководящие посты в Китае

В течение 3 х лет в провинции Хэбэй было выдвинуто на руководящие работы 16.427 рабочих. Из этого числа 1090 рабочих стали директорами заводов или их заместителями в 1135—мастерами и начальниками цехов.

Все рабочие, выдвинутые на руководящие работы, проявили себя как способные администраторы и руководители, постоянно поддерживающие тесную связь с широкими массами рабочих и направляющие

их энергию на решение важных производственных и технических задач.

Для подготовки кадровых работников в провинции открыты краткосрочные и специальные курсы. Кроме того, на различных предприятиях созданы должности заместителей, на которые назначаются передовые рабочие для подготовки их в качестве руководящих работников на производстве.

Передовые предприятия Чехословакии

В Северо-Чешском угольном бассейне лучшим является коллектив шахты имени Яна Гуса, выдавший на-гора за 4 месяца этого года 12.511 тонн угля сверх плана.

Рабочие машиностроительного завода им. Яна Шверны в Борне план первого квартала 1953 года выполнили на 104 процента, а апрельский план—на 109 проц. За 4 месяца этого года они повыси-

ли производительность труда на 4,2 проц. и сэкономили государству 8,9 миллиона крон. Коллектив завода широко применяет опыт работы советских стахановцев В. Колесова и В. Жирова.

Рабочие чугунолитейного цеха завода имени В. И. Ленина в Пльзени к 1 мая выполнили план четырех месяцев на 112 процентов, сэкономив 776 тысяч крон.

Развитие шелководства в Румынии

За последние годы шелководство в Румынии получает широкое развитие. Сбор коконов в прошлом году возрос против 1945 года в 2 раза, а в текущем году румынская текстильная промышленность получит на 120 проц. больше шелка-сырца, чем в 1952 году. К концу пятилетки ру-

мынские шелководы будут давать стране 2 миллиона килограммов коконов.

Для обеспечения шелкопряда кормом в кооперативных хозяйствах и на землях сельских народных советов произведены большие посадки тутовых деревьев.

(ТАСС).

Огромный успех советских фильмов-спектаклей

В странах народной демократии с огромным успехом демонстрируются советские фильмы-спектакли. Они привлекли внимание широких кругов зарубежной общественности. В ряде стран—Польше, Болгарии, Чехословакии—эти фильмы демонстрируются на рус-

ском языке. В Китайской Народной Республике, Венгрии, Германской Демократической Республике к дублированию экранизированных спектаклей на родной язык привлечены лучшие артистические силы национальных театров.

Электрификация албанской деревни

Народная власть положила начало электрификации албанской деревни. С помощью небольших гидроэлектростанций электрифицированы первые десятки деревень. В этом году

электрические лампочки зажгутся еще в 27 селах.

Большинство сельских гидроэлектростанций строятся на средства государства при активной помощи крестьянства.

Международный обзор

Франция в тисках экономических затруднений

В столице Франции Париже недавно состоялось массовое собрание... бездомных. Собралось около 2-х тысяч представителей трудящихся, которые ютятся с семьями в различных трущобах, ночуют под мостами Сены, на садовых скамейках и вообще где попало. Они потребовали от правительства вместо пушек строить дома, а миллиарды франков, идущих на ведение войны против Вьетнама, вернуть на рост благосостояния народа.

Подобные собрания во Франции не редкость. И это естественно: из 42 миллионов населения страны 7 миллионов не имеют сколько нибудь нормальных жилищ.

Свертывание производства

влечет за собой рост безработицы. Как сообщает газета «Трибюн де Насьон», с января прошлого года по март нынешнего года число полностью безработных в стране увеличилось вдвое и достигло 600 тысяч человек.

Вичом трудящихся Франции является систематический рост цен, которые здесь с 1947 года повысились в 2,4 раза.

Не лучше обстоит дело и с внешней торговлей, которая из месяца в месяц приносит Франции дефицит, исчисляемый десятками миллиардов франков.

В чем же кроются причины экономических затруднений Франции?

Прежде всего нужно указать на войну против Вьетнама, которая обходится французскому народу в общей слож-

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

С 14 по 20 мая части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником.

В ночь на 14 мая американские самолеты четыре раза бомбили плотину водохранилища Суань. В результате варварской бомбардировки плотина водохранилища была разрушена и вода затопила поля и дома крестьян. Среди пострадавших—сотни стариков, женщин и детей.

Ночью 19 мая американская авиация вновь совершила налет на сельские районы уезда Енчон, провинции Северный Пхенан, не имеющие никаких военных объектов, и сбросила на них свыше тысячи бомб. В результате бомбардировки убито и ранено много мирных жителей и разрушено большое количество жилых домов.

Состояние здравоохранения в США

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, правительственная организация «Управление здравоохранения» в своем ежегодном докладе подчеркивает, что в Соединенных Штатах нехватает врачей, зубных врачей, медицинских сестер, ветеринаров, инженеров коммунального хозяйства и лаборантов. По словам авторов доклада, в стране также нехватает больниц, медицинских учреждений и медицинского оборудования.

В докладе говорится: «Размеры стоящей перед нами задачи в области применения наших нынешних знаний по профилактической медицине для сохранения здоровья людей очень велики» и подчеркивается, что для обслуживания гражданского населения необходимо еще около 870 тысяч дополнительных больничныхоек. В докладе указывается, что приблизительно одна треть из 46 миллионов жилищ в стране совершенно не отвечает санитарным нормам, причем многие из них перенаселены и полуразрушены.

Увеличение числа самоубийств в Японии

В Японии растет число самоубийств. По данным японской полиции, в 1951—1952 годах в стране было зарегистрировано 41.504 попытки покончить жизнь самоубийством, из которых 32.992 закончились смертельным исходом.

Основной причиной самоубийств являются тяжелые жизненные условия.

(ТАСС).

Колочие строчки

„Приема сегодня не будет“

Среда. В приемной начальника шахты имени Вахрушева большая очередь. Рабочие ждут приема к т. Гуляеву для разрешения ряда наболевших служебных и бытовых вопросов.

10 часов. Секретарь сухо объявляет: „Приема сегодня не будет. Анатолий Николаевич занят“.

—Как же так? И сегодня занят, и в прошлую среду был занят,—возмущаются рабочие.—Управляющий трестом, т. Быстров принимает два раза в неделю, а наш начальник—только по средам, и то его никогда не бывает в кабинете, а в нарядной он и разговаривать не хочет.

—Меня это не касается,—следует короткий ответ секретаря.

Так тщетно ходят горняки на прием к своему обюркратившемуся руководителю. На письменные заявления т. Гуляев тоже отвечать не охотник...

А. Андреев.

„Враг“ канцелярщины



—На это заявление надо бы ответ послать...

—Бюрократы мы, что ли, писаниной заниматься? Подождем, когда заявитель лично явится.

Банные „перлы“

Держа под мышкой узелок с белым и пыльным березовым веник, Иван Иванович остановился у полуоткрытой двери городской бани № 1. На дверях висел невзрачный лист старой фанеры с объявлением. Прочитав его, Иван Иванович от удивления поморгал глазами, тщательно протер очки, растерянно уцепился за ус (не снитесь ли?) и, в недоумении пожав плечами, снова устремил свой взор на грязную фанеру. Усердно шевеля губами, он еще медленнее прочитал небрежные каракули, выведенные по распоряжению заведующей баней т. Галагановой. Приводим это объявление дословно:

распорядок дня бани Я—1 баня работает с 7 час утра до 11 ночи ИждНВно в Оходной деь в Впнедельник

„Мой племянник в 1-м классе учится, а столько ошибок не делает“,—с горечью подумал Иван Иванович и пошел мыться.

А через полчаса, распа-

ренный и разомлевший от банной жары, он оделся и решил охладить себя газированным напитком. К сожалению, буфет бани был закрыт. Но, узнав из объявления, что он откроется в 4 часа, после обеденного перерыва, Иван Иванович успокоился. „Подожду, осталось полчаса, отдохну пока“,—подумал он.

Но вот и четыре. Пятнадцать минут пятого... Иван Иванович волнуется. Наконец, 4 часа 25 минут.

—Да где же буфетчица? —Люба задержалась,—ответил кто-то из работников бани.

—И часто она так „задерживается“?

—Бывает... Утром вместо 7 часов приходит в 9 или 10. А в обед—сами видите.

Иван Иванович что-то недовольно проворчал и, так и не прохладившись, пошел домой. И правильно сделал. Ибо буфетчица Любовь Андрюшина „задерживалась“ после того еще долго.

И. Вагин.

ности в 2,2 миллиарда франков в день.

По диктату правящих кругов США Франция почти преврала традиционные экономические связи с СССР, Народным Китаем, странами народной демократии. В сузившемся же капиталистическом мировом рынке у нее есть такие конкуренты, как американские и западногерманские монополии, которые все более и более вытесняют французские товары.

В эти дни в Национальном собрании (парламенте) Франции обсуждался законопроект об оздоровлении финансового положения. А положение это получено критическое. Франк за последние пять лет обесценился почти в 2,5 раза. Дефицит бюджета в нынешнем году составит астрономическую цифру—804 миллиарда франков.

Однако попытки правитель-

ства Мейера оздоровить финансовое положение страны окончились провалом. Парламент большинством голосов выразил этому правительству вотум недоверия, и оно подало в отставку.

Причина нового правительственного кризиса во Франции ясна: политика внешних правящих кругов, направленная на милитаризацию страны, на ущемление интересов трудящихся потерпела банкротство.

В минувшее воскресенье венгерского народа состоялись выборы в Государственное Собрание Венгерской Народной Республики. Давая оценку выборам, газета «Сабад неп» отмечает, что «это был праздник венгерского народа», что «никогда еще выборы в Венгрии не проходили в таком единодушии и так радостно». В день 17 мая

трудящиеся народной Венгрии продемонстрировали величайшую сплоченность и единство.

Избиратели проявили высокую активность. Из 6.501.869 граждан, зарегистрированных в избирательных списках, в голосовании приняли участие 6.370.519 человек—98 процентов всех избирателей. За кандидатов Народного фронта независимости, возглавляемого Венгерской партией трудящихся, подано 6.256.653 голоса—98,2 процента всех голосовавших.

Выборы показали, что венгерский народ на практике убедился, что только путь социализма, по которому его ведет Венгерская партия трудящихся, обеспечивает ему мир, свободу, процветание экономики и культуры.

И. Артемов.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни—4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся—4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации—1-07.

Директор типографии—тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений—тел. 0-98. Типография издательства газеты „В бой за уголь“. Тираж 3870 экз. Заказ № 647